
 

 

 

 

 

Město Ústí nad Orlicí 

 

PROJEKT V4 

Oprava Janderovy vyhlídky 

 

MÍSTO REALIZACE 

Parcelní číslo: 42/1 lesní pozemek 

 

POPIS NÁVRHU 

Oprava Janderovy vyhlídky - historického „Paraplete“ (rok výstavby 1928) nad Kerharticemi.  

Stávající stav  

V současné době je tato vyhlídka v žalostném stavu. Původní kovový kryt paraplete je prorezivělý, 

betonový podstavec značně poničen, kruhová lavička chybí. Označení daného místa s turistickými 

ukazateli je uhnilé a opřeno o sloup paraplete. Stezka k vyhlídkovému bodu je stěží schůdná, vlastní 

vyhlídkový bod (polokruhové zábradlí) je též ve špatném stavu. 

Historie místa 

Historicky se jedná o turisticky známý vyhlídkový bod na naše město (převážně Kerhartice). Byl 

vybudován činností Okrašlovacího spolku (1928) podobně jako řada dalších zajímavých turistických 

míst v okolí. Vyhlídka byla pojmenována po předsedovi spolku Jaroslavu Janderovi, známém 

továrníkovi, který se svou nepodnikatelskou činností a donátorstvím zapsal do historie našeho města. 

Návrh projektu 

Smyslem projektu je oprava vlastního paraplete (konstrukce, střecha) dle historických fotografií, 

oprava betonového podstavce s instalací dřevěné lavičky, úprava okolí s obnovou turistického 

ukazatele s informační cedulí. V případě dalších finančních prostředků opravit přístupovou cestu k 

vyhlídce (schody, zábradlí).  

Pro zvýšení atraktivity vyhlídkového místa by bylo vhodné domluvit se s majitelem pozemků (ČR – Lesy 

České republiky, s.p.) na vykácení některých vysokých stromů bránící výhledu. V nedávné době zde 

došlo k vykácení starého vzrostlého lesa, čímž se výrazně „otevřel“ výhled a nový, smíšený les je již 

založen. Lesy ČR, s.p. podporují rekreační a turistické využívání (výstavba a údržba turistických cest, 

naučných stezek, odpočinkových míst, studánek, kulturních památek), proto je možná i případná 

finanční spolupráce. 



ODŮVODNĚNÍ 

Obnova turisticky zajímavého místa v blízkosti Ústí nad Orlicí, zatraktivnění okolí našeho města pro 

místní a turistické návštěvníky. Opravou daného místa v neposlední řadě připomeneme také 

významnou osobnost našeho města – Jaroslava Janderu, jednoho z mnoha Janderů, kteří stali u zrodu 

nejen textilní tradice, ale i u popularity turistiky v našem městě.  

Další vize a navazující možnosti  

Na tento projekt může v budoucnu navázat oprava dalších turisticky zajímavých míst v blízkosti (Vlčí 

studánka, kámen Liechtensteinů). 

 

ODHADOVANÝ ROZPOČET 

Do 300 000 Kč. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


